

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

B 1. kiadás

1952. január 3.

6 óra perc

A marcalgörgölyi ujmajor hárommillió  
beruházással/  
új gazdasági épületeket kapott

1 V 16 Ró/Ho/M: Kö Mi Vár plusz 2

A külsővati állami gazdasághoz tartozó marcalgörgölyi ujmajorban mintegy hárommillió forintos beruházással korszerű gazdasági és lakóépületeket építettek, amelyeket már átadtak rendeltetésüknek. A 102 férőhelyes növendékmarha istállót betelepítették, nagyság szerint elkülönítve állnak benne az állatok. A takarmány, alomszalma és trágya szállítására iparvágányt fektettek le. Építettek egy 80 férőhelyes tehén- és egy 32 férőhelyes lóistállót is. Az istállókon villany- és vízvezeték van. A beteg állatok számára elkülönítő részt építettek.

A major közepén áll a 60 vagonos, létemelotes korszerűen berendezett magtárépület, amelyet már a Bombájn-cséplés kövotolmányeinek megfelelően építettek fel. A Bombájn-cséplés gabona körül nyomban a magtárba, hanem a magtárépület fedettbejárata tisztító és szárítóhelyiségébe jut előbb, innen pedig szárítás és tisztítás után felvonó viszi fel a gabonát a négyzetméterenként 850 kiló teherbírású emelvényekre. A magtárból való leszállítás eddigi fáradságos munkáját spirálosuszató könnyíti meg.

A majorban 52 személyes idénymunkás lakást, 10 vagonos kultúrcsatornát, 150 köbméteres silót s a telepet vízzel ellátó nagyteljesítményű kutat építettek. A gazdaság dolgozói saját erejükből vállalták három siló építését. /MTI/

Jó munkaszervezéssel segítik évi tervük végrehajtását a Fogaskerégyár dolgozói

1 Bo/Pv/M: SL Hk K 4

A Fogaskerégyár dolgozói ebben az évben mintegy kétszeresére kívánják növelni termelésüket az 1951 évhez viszonyítva. Ezért a hajtóművek megmunkálásánál 1952 január 1.-től a műhelyrendszerű gyártásról áttérnek a zártciklusú termelésre. Az új módszerrel a dolgozók 30 százalékkal növelik termelésüket, a gépállási időt pedig az eddigihez viszonyítva 50 százalékkal csökkentik.

A zártciklusú termelést a műszaki vezetőség szovjet tapasztalatok alapján dolgozta ki. Az önelszámolási egységek számát a jövőben tovább növelik és most már a zártciklusú módszernek megfelelően szervezik át. A termelés további fokozására február 1.-től az önelszámolási egységek az eddigi globális tervkészítéstől eltérően készáru tervet készítenek, amelyet egészen a munkapadokig felbontanak. A munkapadokig való tervfelbontás újabb lendületet ad a munkaversenymozgalomnak és jelentősen segíti a dolgozókat a konkrét munkafelajánlásukban is. A termelés nagyarányú emeléséhez biztosítani kell a megfelelő számú munkásrőt is. Ennek egy részét külső új munkásokkal, a másik részét átképzés tanfolyamok indításával biztosítják. Nagy gondot készítenek elő az együttműködést is egyes üzemszervezők között a folyamatos nyersanyagellátás érdekében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1952. január 3.

6 óra 05 perc

Korszerű új üzemszervezésekkel tovább bővül 1952 év folyamán a Csepel Autógyár

i Bo/PV/M: SL Hk K 4

A Csepel Autógyár öt éves tervének első két évében hatalmas fejlődésen ment keresztül. Az 1952-es tervévben korszerű, új üzemszervezésekkel tovább bővítik a gyárat.

Az új normális műhely építését, ahol majd az apróbb alkatrészeket és a szereléshez szükséges csavarokat készítik, már elkezdték és március végére az új üzemszervezés megindul a gyártás. A hajtóműgyár építkezése júniusban fejeződik be, de februártól már folyamatosan elkezdik a hajtóművek készítését. Az elkövetkező feladatok: végrehajtásához a motorgyár is szülnie bizonyult, ezért az üzemszervezést jelentősen kibővítik és tovább korszerűsítik. A Csepel Autógyárnak eddig öntödője nem volt. A szükséges öntvényeket külső üzemek szállították, ami sokszor rátráltatta a folyamatos munkát. Az 1952-es évben modern vasöntödét építenek. Nagyjelentőségű a keréktárcsagyár felállításának is, mert eddig a szükséges keréktárcsákat a gyár jórészt külföldről szerezte be.

Az új építkezéseket zártciklusú gyártásra rendezik be, ugyanakkor a már meglévő műhelyeket is zártciklus szerinti gyártásra szervezik át.

A hatalmas feladatok elvégzéséhez a gyár vezetősége gondoskodott megfelelő szaktanmunkás biztosításáról. Jelenleg is folyik az átképzésük oktatása, akik az új üzemszervezésben, mint szakmunkások dolgoznak majd.

A napról-napra bővülő gyár mind több dolgozója részére újabb szociális és kulturális építkezéseket kezdenek a jövő év elejétől. Többek között 1.200 személyes kulturházat és 200 személyes munkásszállót építenek. Az orvosi rendelőt több betegszobával bővítik ki és újabb orvosi felszereléssel látják el. A dolgozók gyermekei részére mintegy 200 gyermek befogadására alkalmas napköziotthont létesítenek. Gondolt a gyár vezetősége a testedzés lehetőségére is, amikor tervbe vette, hogy 1952-év folyamán MHK-pályát és modern sporttelepet épít. /MTI/

Uj módszer a lejtők fásításának talajjelökeztetésére

i. Ká/M: Mi Kö Vár 4

A lejtős területeken eddig a fásítás talajmunkáját kevésbé észszerűen végezték. Az ültetögödör kitöltött földjét, a humuszt és a nyerstalajt külön csomókba hordták, majd az ültetés után a humusszal kitöltötték a gödört és a nyerstalajt a csapadék visszatartására a gödör előtt feldombozták.

Az új módszerrel a gödörásást a lejtő alján kezdik. Az első gödör teljes talaját felpapozzák. A következő gödör humusztalajával az első gödört töltik meg, nyerstalaját feldombozzák. Így folytatólag egészen a lejtő legmagasabb pontjáig. Ezzel az észszerű eljárással a földet csak egyszer mozgatják meg, ami körülbelül 30 százalékos költség- és időmegtakarítást jelent a nehéz talajmunkánál. Ezzel a módszerrel dolgoznak a Komárommegyei Piszke község dombos legelőjének fásításánál. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 3. kiadás

1952. január 3.

6 óra leperő

Az Obudai Hajógyár kazánkovácsai az 1952-es évi terv teljesítése érdekében versenyre hívták több üzem kazánkovácsait

t T/Jnő/Mr. SL Hk K 3

Az Obudai Hajógyár kazánkovács műhelyének dolgozói műhely-értekezleten beszélték meg az 1951-es tervévben elért eredményeiket és a még meglévő hiányosságok okait. A hibák kiküszöbölése és az 1952-es évi terv sikeres teljesítése, túlteljesítése érdekében a kazánkovács műhely kollektívája versenyre hívta az Aprilis 4. Gépgyár, a Láng Gépgyár és a Ganz Darugyár kazánkovács műhelyének dolgozóit. A versenyfeltételek első pontjaként maguk elé tűzték tervük minden részletében való teljesítését, a határidő pontos betartásával. A minőségi munka megjavítása érdekében vállalták, hogy az eddigi 0.2 százalékos selejtet is teljesen kiküszöböljék. Az anyagtakarékosság terén a lemezek kihasználását 96 százalékról 98 százalékra emelik. A munkafegyelen megszilárdítása érdekében mindent elkövetnek, hogy a jelenlegi négy százalékos igazolatlan hiányzást egy százalékra szorítsák le.

A kazánkovács műhely művezetői a versenyt a többi között úgy segítik, hogy a tervet felbontva legalább egy héttel előre ismertetik a műhely minden dolgozójával. /MTI/

A Bör-, Cipő-, Szőrmepari Központi Kutatólaboratóriumban új módszereket dolgoznak ki 1952-ben a cipők minőségének továbbjavítására

i gyr/FV/Mr. Kné Hk Vár 4

A Bör-, Cipő-, Szőrmepari Központi Kutatólaboratórium munkatársai az új évben új lendülettel folytatják munkájukat. Céljuk, hogy tudományos kutatás alapján a cipőipar még több és jobb cipőt készíthessen.

Új rendszert dolgoztak ki a cipőszabásminták: szabásminták tökéletes elhelyezésével mintegy 15 százalékkal kevesebb bőr kell a talphoz. 1952-ben 9 új, szép, tartós cipomodell jelenik meg, amelyek már az új szabásminták alapján készülnek.

A minőség további javítására impregnálási eljárást dolgoznak ki, amely fokozza a talp tartósságát. Az eddiginél tökéletesebb módszert készítenek elő a talp és felsőrész összeillesztésére is. Az új eljárások jelentősen növelik majd a cipő élettartamát.

A kutató intézet munkájának eredménye, hogy a cipősarkot máris másképp illesztik a talphoz, mint eddig. Az új eljárással a sarkot szervesen hozzáillesztik a talprészhez, nem fordulhat elő, hogy a sarokrészt levaló. A talphoz szilárdan illeszkedő saroknál nem keletkezik rés és így a víz nem folyhat be. /MTI/  $\pi$

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás 1952. január 3. 6 óra 15 perc  
Beruházások az élelmezési iparban

1 gyr/PV/Mk Kné H: Ie 4 plusz 4

Megkezdte működését az új Bacsbokodi Tejüzem. Az új üzemet a legmodernebb gépekkel szerelték fel, valamennyi munkafolyamatot gépesítették. Az ötéves tervnek ez az alkotása az ország legmodernebb tejüzeme.

xxx

Az Egri Dohánygyár új szivargyártógépet kapott, amely 15 százalékkal emeli a termelést, emellett javítja a minőséget és csökkenti a selejtet.

xxx

A Budapesti Konzervgyár az ötéves tervtől eddig többmillió forint beruházást kapott: új raktárak épültek, új felvonók gyorsították a belső anyagmozgatást, új a transzformátorház. Új vasbetontartályok biztosítják a gyümölcslepulp jobb és gyorsabb elkészítését.

xxx

Megkezdődött a debreceni hűtőház építkezése. A hűtőház együtt fog működni a most épülő debreceni Baromfifeldolgozó Üzemmel. Az új hűtőházban tárolnak a debreceniek és hajdumegyeiek ellátásához élelmiszereket. /MTI/

---

Ebben az évben megkezdik a földalatti gyorsvasut mozgólépcsőinek gyártását a Magyar Felvonógyárban

1 Nyó/PV/Mk G.L. Hk Ie 4

A Magyar Felvonógyárban készítik majd ötéves tervünk egyik büszkesége, a földalatti gyorsvasut mozgólépcsőit. A lépcsők terveit az élenjáró szovjet tapasztalatok felhasználásával már dolgoznak a vállalat legkiválóbb szakemberei. A tervezési munkákat májusra befejezték, szeptemberben pedig megkezdik a lépcsők gyártását.

/Élkeszgyármányokat

A munka zavartalanságáról jól előre gondoskodnak. Három brigád már felvette a kapcsolatot a szállító üzemekkel, a MAVAG-gal és a Győri Vagongyárral. A szállítás és műszaki vezetői jó munkájukkal el akarják érni, hogy 1953 szeptemberében megkezdhessék az első állomás szerelési munkáit. /MTI/

---

R.

B 5. kiadás

1952. január 3.

6 óra 20 perc

Szamos új egészségügyi intézmény létesült a fővárosban 1951-ben  
i Kj/He/HK MT Vár 4.

Ötéves tervünk 1951-ben Budapest dolgozóinak fokozott egészségvédelmére 24 millió forintot fordított. A Fővárosi Tanács egészségügyi osztálya irányításával az elmúlt évben 37 körzeti orvosi rendelő létesült a fővárosban. Ma már 62 korszerűen felszerelt rendelőben mindennap reggel 8 órától este 8 óráig mintegy 240 orvos vigyáz a biztosítottak egészségére. 1951-ben nyílt meg a Kökörös úton /XI. kerület/ a gyermekgyógyászati szakrendelő, ahol nemcsak a beteg gyermekek nyernek gyógyulást, hanem a betegség megelőzése érdekében tanácsot látják el az egészséges gyermekek szüleit is.

Az elmúlt évben készült el a Szentkirályi-utcai Központi Fogászati Rendelőintézet 34 fogászati székekkel, fogrontgennel és fogpótló laboratóriummal. Pesterzsébeten százágys kórház létesült a tbc-ben szenvedő gyermekek részére. A László körúton felvételi részleget építettek, amelyben a kórház orvosa újabb vizsgálat alapján állapítja meg, hogy a beteg valóban a megállapított fertőző betegségben szenved-e, csak a vizsgálat után kerül az azonos betegségű kórterembe. Ugyancsak a múlt évben nyílt meg Kispesten az 5000 járóbeteg kezelésére alkalmas kerületi szakorvosi rendelőintézet.

A múltban nem sokat törődtek az ország urai azzal, hogy a dolgozó gyermekei milyen körülmények között élnek addig, amíg szüleik dolgoznak. Az 1930-as években a fővárosban összesen hat bölcsőde volt 200 gyermek számára. 1951-ben a fővárosi tanács 540, a kerületi tanácsok pedig 500-al emelték a bölcsődei férőhelyek számát, amelyek nagymértékben meglőnnyitették a nőknek a termelésbe való fokozott bevonását. /MTI/

---

Huszonöt romos lakást épített újjá idén az esztergomi városi tanács

i Vid Tom/Vi/HK Li Ek Ie +2

Esztergom város tanácsa a dolgozó lakásviszonyainak javítására 25 romos lakást épített újjá. A helyreállítási munkákat tavaszra fejezik be. A romlakások helyreállítására 600.000 forintot fordít a város. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. január 3.

6 óra 25 perc

Január 19-én tartják meg a nyereménybetétkönyvek második sorsolását

i Rné/EK Li Tom Ik Ie +5

A gyorsan népszerűvé vált nyereménybetétkönyvek második sorsolását január 19-én, szombaton délután 3 órai kezdettel tartják az Országos Takarékpénztár helyiségében. A sorsolás nyilvános. Sorsolásra kerülnek az 1951. február 1-től 1951. december 31-ig váltott és a sorsolás napján is betétet tartalmazó nyereménybetétkönyvek, amelyek alapján nem kamatot fizetnek a betét után, hanem a kamatként járó összeget kisorsolják a betétkönyvek tulajdonosai között. A nyereményeket január 27-től kezdve fizetik ki azok a takarékpénztári fiókok, illetőleg postahivatalok, ahol a nyereménybetétkönyvet váltották. A hivatalos nyereménylistát az Országos Takarékpénztár közli./MTI/

---

Jelentős vas- és cementmegtakarítást érnek el az új, porszénhamuból és mészből készült födém-bélés-testek gyártásával

i Tom/EK Li Ik Ie 5

Az Építéstudományi Intézet most fejezte be egy újfajta födém-bélés-test előregyártásának kísérleteit. Az épületek födém-ei jelenleg előregyártott vasbetongerendákból és vasbetonlemezekből készülnek. A vasbetonlemezek helyett használják majd az újfajta - porszénhamuból és mészből előregyártott - födém-bélés-testeket. A porszénhamu az erőművek hulladékanyaga. Felhasználása igen komoly vas- és cementmegtakarítást jelent. Ötvenezer lakáshoz szükséges födém-bélés-test előregyártásánál például mintegy 15 millió forint a megtakarítás.

A porszénhamuból gyártott födém-testek súlya - azonos teherbírás mellett - négyzetméterenkint száz kilóval könnyebb, mint a vasbeton-lemezből készült födémeké. Ha kisebb a födémek súlya, kevesebb anyag kell az egész épülethez. Ezt a tervezéseknél is figyelembe veszik majd és így jóval gazdaságosabb lesz az építkezés. Az újfajta födém-bélés-testek gyártását még az idén megkezdik./MTI/

---

R.

A magyar nép békés építőmunkájának minden sikere hozzájárul a mi harcunk győzelméhez is - W.L. Patterson, az Amerikai Polgári Jogok Kongresszusa titkáranak elutazás előtti nyilatkozata

i D/He/Mk FT Bn 5

William L. Patterson, az Amerikai Polgári Jogok Kongresszusa nevű haladó szervezet titkára, a nemzetközi békemozgalom kiváló harcosa, aki néhány napot töltött Magyarországon, elutazása előtt a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távíráti Iroda munkatársának:

- Az a vádirat, amelyet Párisban a Polgári Jogok Kongresszusa nevében terjesztettem az ENSZ elé - mondotta nyilatkozatában W.L. Patterson, - részletes és alapos indokolással tárja fel az Egyesült Államok kormányának bűneit, melyeket az a néger nép ellen nap mint nap elkövet. Ez a vádirat a fajirtás bűnével vádolja meg Truman kormányát és lerántja a leplet arról az összeesküvésről, amelyben egyformán részes a kormány, a kongresszus és a legfelsőbb bíróság. Ez az összeesküvés arra irányul, hogy a néger nép széles tömegeit megfosszák még az emberi méltóság utolsó maradványaitól is. - vádiratban bebizonyítjuk, hogy a Ku-Klux-Klan és egyéb gyilkos terrorista szervezet mögött Truman kormánya áll, amely a nagytöke képviselőjében irányítja a hajszát az emberi szabadságjogok ellen.

- A néger nép elleni embertelen hajszát szervesen hozzátartozik az amerikai kormány belpolitikájához, amely a fasiszmus szálcsinálója s melyet az egyre fokozódó korrupció jellemez. Az utóbbi időben leleplezett hatalmas méretű adócsalási botrányok ólesen rávilágítanak a mai amerikai közélet romlottóságára. Hatalmas visszaélések történnek a különböző állami megrendeléseknél, anyagkiutalásoknál is, s bár a köztársasági párt szószólói hevesen támadják a korrupciós botrányok miatt a jelenleg kormányon lévő demokráta pártot, valójában ők sem különbek. Nem az faj nekik, hogy visszaélések történtek, hanem az, hogy a gazdag sápot nem ők vágják zsebre. Hogy mennyire nincs semmi lényegbevágó ellentét az Egyesült Államok politikáját irányító két nagy párt között, azt mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy az 1952-es elnökválasztással kapcsolatban egyre sürűbben kerül szóba Eisenhower tábornoknak, mint esetleges elnökjelöltnek neve. Hol azt mondogatják, hogy a köztársasági párt fogja jelölni őt, hol pedig oly formában bukkán fel ez a kombináció, hogy Eisenhower a demokráta párt jelöltje lesz. Nyilvánvaló tehát, hogy nincs semmi lényeges különbség a két párt között: mind a kettő a háborút készíti elő, ezért olyan alkalmas mindkettőjük számára Eisenhower tábornok személye. A "demokraták" és a "köztársaságiak" politikája lényegében egy és ugyanaz: belpolitikai síkon a haladó erők üldözése, az ország fasiszálásának előkészítése, hogy külpolitikai téren annál könnyebben elérhessék végső céljukat: egy újabb pusztító, véres világháború kirobbantását.

- De az amerikai nép békemozgalma napról-napra erősödik és szélesedik. Hozzájárul ehhez az is, hogy épp a haladó erők ellen indított szörveztett hadjárat - amely megnyilvánul a kommunista párt vezetőinek elítélésében, - DuBois professzor ellen indított aljas hajszában, utlevélmegvonásokban és néger lincselésekben egyaránt, - egyre több becsületes amerikainak nyitja fel a szemét, egyre többen ismerik fel, hogy miről van tulajdonképpen szó, hogy az Egyesült Államok jelenlegi vezetői országunkban a rendőrállam egy új típusát teremtik meg.

/folyt. öv./

M T I . B E L F O L D I H I R E I

B 8. kiadás

1952. január 3.

6 óra 35 perc

/A magyar nép békés építomunkájának...folyt./ i D/Ho/Mk FT Bn 5

A legutóbbi hónapok eseményei, elsősorban pedig a szovjet küldöttségnek az ENSZ közgyűlésén tanúsított következetes állásfoglalása, a leszerelés, a béke ügye mellett s Visinszkij felszólalásai igen nagy hatást gyakoroltak az amerikai közvéleményre. Az amerikai nép milliói békét akarnak s az amerikai békemozgalom legfontosabb feladata most az, hogy ezt a meglévő, de passzív békeakaratot, amely ott is minden becsületes amerikai szívében, egységes, oszlovtörpés erővé szervezze. Meggyőződésem, hogy az 1952-es év nagy sikereket fog hozni az amerikai békemozgalom további kiszélesítése, megszervezése terén.

Egy évvel ezelőtt már jártam Magyarországon s most e rövid tartózkodásom alatt is tapasztalhattam, hogy milyen nagy fejlődés történt az élet minden területén. Az amerikai haladó erők igen élénken érdeklődnek a népi demokráciák ülete, munkája, eredményei iránt s nagy örömmel és megelégedéssel tölt el bennünket minden olyan hír, amely a szocializmust építő népek békés építomunkájának újabb diadaliról számol be. Most, mielőtt elhagyom országukat, a békéért harcoló becsületes amerikaiak nevében azt üzenem a magyar dolgozóknak: folytassák tovább töretlen lendülettel, látkadátlan kitartással békés építomunkájukat, amelynek minden egyes sikere hozzájárul a mi harcunk győzelméhez is - fejezte be J. L. Patterson nyilatkozatát. /MTI/

Terjed a fény Tolna megyében

i Vid M/Jnó/Mk FT Var plusz 3

Tolna megyében a felszabadulás előtt 108 község közül mindössze 48-an volt villanyvilágítás. A hároméves terv során, majd az öt éves terv első évében megkezdték a fénnyel villamosítást. 1950 végére az elobbiekn kívül újabb 37 községben gyult ki a fény a dolgozó parasztok házaínál, számos községben tovább bővítették a hálózatot. Az elmúlt esztendőben újabb kilenc községet, hat gépállomást, öt állami gazdaságot, négy malmot és három egyéb, fontos ipari üzemet kapcsoltak be a villanyhálózatba. Azoiban a községekben, amelyeket régebben látkak el villanyvilágítással, 1724 dolgozó paraszt kérte a villany bevezetését lakásába. Az újonnan villamosított kilenc községben 822 dolgozó vezetette be eddig a villanyt.

A villamosenergia nagy segítséget nyújt az állami gazdaságok, a termelészövetkezetek és a termelészövetkezeti csoportok dolgozóinak. A tanári "Vörös Szikra" tsz műhelyében gépek meghajtására is használják a villanyt. Az alsóleperdi állami gazdaság dolgozói elhatározták, hogy nemcsak a gazdaság központjában használják fel a villanyt, hanem a szántóföldeken is villamosenergiával üzemeltetik a gépeket. A villamos meghajtású szelektor, morzsoló, magtári felvonó mellett üzembe helyezik az elektronos fejőgépet is.

/MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 9. kiadás

1952. január 3.

6 óra 40 perc

Zenei életünk jelentős eseménye lesz a "Halka", a lengyel nép nagy nemzeti operájának bemutatója

1 D/PE/Mk FT vár 5 plusz m 4

/MTI/ Az Allami Operaház január 10.-én mutatja be Moniuszkonak, a lengyel nép nagy zeneszerzőjének, Erkel Ferenc kortársának "Halka" című operáját. Az opera, amely 1848-ban került először bemutatásra a vilnai színházban, csakhamar a lengyel népnek olyan nemzeti operájává vált, mint nálunk a Hunyadi László és a Bánk bán. Az opera zenéjét és cselekményét egyaránt áthatja 1848, a népek tavaszának forradalmi tüze. Zenéje - s ez abban az időben már egymagában is merész forradalmi ujtás volt, - a lengyel nép gazdag népdal-kincsének motívumaira épült, anélkül, hogy a népdal szolgái utánzása lenne; s benne a forró romantikus líra és a népdal teremtő ereje ugyanolyan tökéletes harmóniában kovácsolódik össze, mint nagy kortársainak: Glinkának "Ivan Szuszanynin" és Smetanának "Eladott menyasszony" című műveiben. Ez a forradalmi zene szólaltatja meg az opera cselekményét, amely egy megható szerelmi tragédián át forradalmi tettekre mozgósító erővel mutatja meg a feudális kizsákmányolás alatt szenvedő lengyel parasztság tragikus helyzetét. Hosszu időn át igyekezett is a rendezés elkendőzni az opera igazi forradalmi jellegét s Moniuszko eredeti szándékai csupán a lengyel nép felszabadulása után jutottak a rendezésben teljes mértékben kifejezésre. "Halka" ma nemcsak Lengyelországban szerepel állandóan az operaházak műsorán: nagy sikerrel mutatták be 1949-ben a moszkvai Nagy Színházban s nagy szeretettel fogadta a prágai közönség is.

Az operában szereplő balett betanítására Budapestre érkezett Eugeniusz Paplinski lengyel balettmester és koreográfus, a lengyel Allami Énekes- és Táncegyüttes egyik vezetője.

- A "Halka"-ban a balett igen fontos, szerves alkotórésze az opera cselekményének - mondta Eugeniusz Paplinski a Magyar Távirati Iroda munkatársának. - A táncok ebben az operában nem csupán látványos, szórakoztató betétek jelentenek, hanem mélyen jellemzik azt a két világot, amelyet az opera a néző elé tár. Az első felvonásban a "polonaise" és a "mazur" finomkodó mozdulatai a jobbágyság felett uralkodó nemesi osztály üres léhaságát tükrözik vissza, míg a harmadik felvonás vad iramu hegyi tánc, a "gorál" az elnyomott nép forradalmi lendületét fejezi ki elemi erővel.

- Nagy örömmel jöttem Budapestre a balettszámok betanítására s őszinte elismerésemet kell kifejeznem a magyar Operaház vezetői és művészei iránt, akik időt, fáradságot nem kimélve, minden erejükkel azon munkálkodnak, hogy a lengyel nép e nagy nemzeti operája méltó előadásban kerüljön a magyar dolgozók elé. Hiszem, hogy az opera bemutatója újabb állomása lesz majd a népeink között egyre szorosabbá váló barátság elmélyülésének.

xxx

A "Halka" címszerepét Orosz Julia és Neményi Lili, főbb szerepeit Udvárdy Tibor, Nagypál László, Losonczy György, Melis György, Fodor János, a Magyar Népköztársaság Ördemes művésze, Littasy György, Sándor Judit, Domahidy László éneklik. Az operát Nadasdy Kálmán Kossuth-díjas rendezte, a zenekart Komor Vilmos vezényli, a díszleteket Fülöp Zoltán Kossuth-díjas, a jelmezeket Márk Tivadar tervezte./MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10 kiadás 1952. január 3. 6 óra 45 perc

Január elején kezdik meg az építőipari tanulók üdültetését  
i Ka/PE/VI Tom Li Hk Ie, 3

1952-ben számos ipari tanulót üdültetnek az ország  
legszebb üdülőhelyein.

Az építőipari tanulók üdültetése már januárban  
megkezdődik. Kéthetenként 120 építőipari tanuló üdül majd.

Gondoskodtak az építőipari tanulók szórakozási  
lehetőségéről is. Sipálya, röplabda-pálya, kosárlabda és labdarugó  
pálya áll az ifjúság rendelkezésére. Környékbeli DISz-szerve-  
zetekkel együtt az üdülő kulturtermében kulturdelutánokat is rendez-  
nek majd. /I.TI/

A téli szünetben korszerűsítik, átalakítják a dunai személyszállító  
hajókat

i Ta/He/VI Kőm Li Tom Hk Ie, 3

Az újpesti Duna-ágban a hajójavitó-üzem telepén  
lázasan munkát folytatnak. A téli hónapokban átfestik, átalakítják s kija-  
vitják a dunai személyhajókat. Jelenleg a "Leányfalu" személyszállító  
gőzöst alakítják újjá. Új butorzáttal szerelik fel, újjáépítik az  
éttermet, külön dohányzó. Az első fedélzetet üvegfalal veszik kö-  
rül. A MESZHART kísérletképpen a "Leányfalun" vezeti be első ízben a  
neonvilágítást. Kényelmesebbé teszik a hajós-dolgozók második otthoná-  
ul szolgáló személyzeti fülkéket is. /Is lesz.

A "Leányfalu"-hoz hasonlóan átépítik a "Petőfi"  
és a "Táncsics" hajót is, az ötéves terv végéig pedig valamennyi  
dunai személyhajót. /I.TI/

Vas-megyében 37 falusi kulturotthon épült az elmúlt esztendőben  
i Vid./Jné/VI FT Vár, 3

Vas-megyében az elmúlt esztendőben jelentősen gya-  
rapodott a kulturotthonok száma. Ma már 52 jól felszerelt falusi kul-  
turotthon működik a megyében, ezek közül 37-et az elmúlt esztendőben  
nyitottak meg a tanulni, művelődni és szórakozni vágyó dolgozók számára.  
A nagy Sztálin 72. születésnapján kezdődött megyei kulturhét keretében  
9 kulturotthont avattak fel. December 21-én nyílt meg Sárváron a megye  
egyik legkorszerűbb járási kulturháza. A felszabadulás előtt Vas-me-  
gyében csak néhány műkedvelő gárda működött, 1950-ben már 160 kultur-  
csoport szórakoztatta és nevelte műsorával a dolgozókat, számuk az el-  
múlt év végére 280-ra emelkedett. /I.TI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1952. január 3.

6 óra 50 perc

A Bécsi-uti téglagyár III. kemencéjének behordói első negyedévi tervük 13 százalékos túlteljesítését vállalták

i Rné/EK Li Tom Ek Vár 3

A Bécsi-uti téglagyárban a III-as és IV-es kemence dolgozóinak az első negyedévben az a feladata, hogy 1,700.000 téglát és 400.000 cserepet égessenek ki. Amikor a két kemence dolgozói előtt ismertették a tervfeladatokat, a be- és kihordók, valamint rakodók még nagyobb feladatok megoldását vállalták. A III. kemence behordói és berakói 13 százalékkal, a kihordók 9 százalékkal teljesítik túl előirányzatukat. A IV. kemence behordói és berakói megfogadták, hogy 10 százalékkal, a kihordók 8 százalékkal teljesítik túl a negyedévi tervelőirányzatukat. Az agyagbánya dolgozói vállalták a felhasználható agyagrétegről február 1-ig eltávolítják a fedőréteget, s így biztosítják a nyersgyártáshoz szükséges agyagmennyiséget.

A műszakiak biztosítják, hogy a téli nagy javítási munkákat február 1-re befejez  
.../MTI/  
hessék.

- - -

Uj üzem létesül Baján

Vid Rné/EE/EE Rné Ie

Január első napjaiban a bajai földművelésszövetkezet keretén belül új ipari üzem - a Bajai Tésztagyár - kezdi meg működését. Az üzem automata gépein % tészta fogak készíteni. Az új üzem % mar megindulásakor két műszakban fog dolgozni és biztosítja Bács-Kiskun megye déli járásainak tészta-ellátását./MTI/  
Különböző fajta szárított

- - -

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás

1952 január 3

11 óra 30 perc

Megkezdte előadásorozatát a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája

MDP & Jnr/Hné FT Io

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiája 1952 január 4-én délután 6 órakor tartja megnyitó előadását az EFÉDOSz székházban /Dózsa György-ut 84/a./. Az előadást Kovács István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége titkárságának tagja "A nemzetközi helyzet" címmel tartja meg.  
Belépés csak meghívóval./MTI/

A veszprémi megyei szénbányák okulnak az elmúlt év tapasztalataiból - felkészülnek az új tervfeladatok teljesítésére

i Vid Szil/Hm/Hné SL K 4 5

Veszprém megyében

sokat fejlődött az elmúlt év folyamán, a dudari szénbánya megye többi szénbányái előtt, de javítanivaló maradt az 1952-es évre is.

A múlt évi tervek maradéktalan teljesítésének legnagyobb fekezője a szakmunkáshiány volt. A szakmunkáshiány megszüntetésére még a múlt év végén szakmai átképző tanfolyamokat indítottak. December elején vizagázott és lépett elő lövesterré a lömester-iskola 32 hallgatója. A nemrég befejeződött vajúrtanfolyamokról 60 vajúrt nyertek. 1952 január 1-én seregáknáz-tanfolyamot indítottak s hamarosan megkezdődik a gépkezelőiskola is, ahol a hallgatók 95 százaléka a bñi dolgozókból került ki.

Ezeken mellett nem hanyagolják el a munkafegyelem megszilárdítását és az ezzel kapcsolatos másik fontos feladatot, a kétlakiság felszámolását sem. A dudari bányászok nagyrésze ugyanis kora tavasztól késő őszig igen sokat mulaszt a mezői munkák miatt. A dudari "törzsbányászok" már megteremtették - Rákosi Mátyás utmutatása nyomán - a fegyelembontókat mélyégesen elítélő légkört, amely nem tűri, hogy a tavaszi munkák kezdetén a kétlaki bányászok csapat-papot otthagya, heteket hiányozzanak. A környék virágzó termelősövetkezetek példája is világosan bizonyítja, hogy a dolgozó parasztság számára az egyetlen helyes út a kollektív gazdálkodás. A bánya népnevelői - jól felkészültek arra, hogy szívés munkával, meggyőző érvekkel bírják rá a kétlaki bányászok feleségeit, hogy lépjenek be a termelősövetkezetekbe. Így a jelenleg még kétlaki családok mindket láb-bal a szocialista talajon állva meglik a számukra legmegfelelőbb életformát.

/Solyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 13. kiadás

1952. január 3.

1/óra 35 perc

/A veszprémmegyei szénbányák...folyt/ i Vid szil/Tn/Hne BL K

A tavalyi hibák megjavításában, a bánya fokozott korszerűsítésében a dudariak után nagy felelősség hárul

a várapotai bányászokra.

A November 7. Erőműben az idén a tervek szerint újabb két gépegység áll üzembe, amelyeknek szénre van szükségük. Ezeknek ellátása a várapotai szénbányák feladata. Várapotán ebben az évben a széntermelés 50 százalékkal lesz magasabb, mint 1951-ben. A bánya ezért az idén több új kaparószalagot, négy gumiszalagot, Ajtay-Szilárd-féle fejtőgépet és a kisebb gépek egész sokaságát kapja. Komoly fellendülést jelent majd a termelésben az is, hogy folytatják a második szkip-akna mélyítését. 1952 végére az akna mélysége már eléri a 200 métert és megkezdődik az aknában a terelés is. Ugyanakkor az év folyamán kezdik meg a harmadik szkip-akna mélyítését. Jelentős mennyiségű szenet ad az idén az Osi-uti beszálló akna is, amely a bányaközponttól távol eső szénmezők szállítását egyszerűsíti le. Itt már szerelik a korszerű gépeket. Az O-Ferenc-mezőben januárban egy kísérleti fronton szovjet rakodógéppel kezdik meg a termelést.

Az ajkacsingeri szénbánya

is jelentősen bővül és új, korszerű felszerelést kap az ötéves terv harmadik évében. Januárra teljes egészében kiépítik a Jolán- és a felsőcsingeri-aknát. A hatalmas, padragkörnyéki szénréteg kiaknázására új, 200 méter mély akna és 1000 méter hosszú altároló építést kezdik meg az év folyamán. A felsőcsingeri aknában az idén már kizárólag frontfejtéseken termelnek.

A dolgozók munkába- és hazaszállításánál mutatkozó hibák kiküszöbölésére több új autót szereznek be. A bányák közelében több légényszállás építését is tervbe vették.

Ilyen tervekkel kezdték meg az új esztendőt a veszprémmegyei bányászok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1952 január 3

11 óra 35 perc

Uj kemencecsarnok építését kezdik meg a pécsi Porcelángyárban

Vid Kné/He/Hné Kné Hk K

A tőkés világból ittmaradt, tulzsufelt, erőszégtelen műhelyek nagyrészt tágas, korszerű csarnokok váltották már fel a pécsi Porcelángyárban. Mégis a még isen sok helyen gátolja a jobb munkát a helyhiány. Ennek megszüntetésére kezdik most meg az új kemencecsarnok építését, amelyben már a harmadik tervében megkezdte működését a második gázkemence. Az épület emeleti részén kap helyet a nyerskerongor műhely, az alagsorban pedig a masszamalom. Az áruszállításra iparvágányt, a megfelelő raktározásra új, nagy raktárépületeket létesítenek./MTI/

Közel 1,800.000 forint értékű szerzámot takarított meg egy év alatt a DÍMÁVAG Kuznyecov-brigádja<sup>ak</sup>

i Vid SB/PV/Hné SL Hk K

Az elmúlt év elején alakult a DÍMÁVAG-ban a Kuznyecov-csucsbrigád, amely albrigádok szervezésével szélesítette ki a gyárban a szerzámotakarékossági mozgalmat.

A szovjet példa alapján működő brigádok kiváló eredményt értek el. A vállalt másfélmillió forintos megtakarítást teljesítve, egy év alatt 1,700.782 forint értékű szerzámot adtak vissza népgazdálágunknak.

A brigádtagok közül Arnóczki József, a torott esztergákések kisebbre alakításával ért el jelentős eredményt. A Kuznyecov-műszer segítségével 350 kiló gyorsacélt és 270 kiló különböző szerzámacélt takarított meg több mint 120.000 forint értékben. Lugosi Ede karusszelesztergályos az esztergákések és szerzámok újrafelhasználásával 102.000 forint értékű megtakarítást ért el egy év alatt./MTI/

Kiállítás nyílik "A szocialista kereskedelem fejlődése a kirakatok tükrében" címmel

i Né/He/Hné Kné Hk K 45

A belkereskedelmi minisztérium és a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete kiállítást rendez a Nemzeti Szalon termeiben, "A szocialista kereskedelem fejlődése a kirakatok tükrében" címmel. A kiállítás január 5-én nyílik. Bemutatja kereskedelmünk fejlődését. Felidézi az inflációs idők kirakatait, a forint megszűlését, vázolja azt a hatalmas fejlődést, amelyet állami és szövetkezeti kereskedelmünk hálózatának kiépítésével eddig elértünk./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952 január 3

11 óra 45 perc

Nagy segítséget jelent a dolgozóknak a győri műszaki könyvtár

Vid Gk, /T/Jné/Hné SL Hk K + 4

Népi demokráciánk nagy gondot fordít a dolgozók művelődésére, szakmai képzésére is. Ezt bizonyítja a győri műszaki könyvtár egyre növekvő könyvkészlete is. A könyvtárban a magyar tudósok művei mellett megtalálhatók a szovjet tudomány és technika legújabb eredményeit ismertető munkák is. Mivel olyan tudományág, amelynek tanulmányozásához ne nyújtana bőséges anyagot a könyvtár.

A műszaki könyvtárban 45 magyar folyóirat, 30 szovjet folyóirat és szaklap, 31 külföldi folyóirat sorakozik a könyvállványokon.

Győr dolgozói felismerték, hogy a könyvtárban felbecsülhetetlen értéket, segítséget jelent. Ezt bizonyítja, hogy a könyvtár látogatóinak száma havonta 30-40 új olvasóval emelkedik.

/MTI/

Nem töltik tétlenül a telet a termelőcsoportok tagjai

6 Vid Ká/Ká/Hné Mi Kő K 4

/adott

A somogyeszi "Új bányász" tiszti tagjai hasznos munkával töltik a telet. Ez évben több mint 10 holdon cirok szakált termeltek. Ebből - amellett, hogy két vagon kitűnő sertésaprakot / hétezer seprőt készítenek. A seprőnyelekhez szükséges fát is maguk termelik ki és egy harógép segítségével házilag készítik el a seprőnyelet. A fakitermelést és a nyelek készítését a férfiak, a seprőkötést a nők végzik. Ezzel a munkával több ezer forint tiszta jövedelemhez jut a csoport.

A csoport tagjai kibővített kertészetükkel kapcsolatos előmunkákat is a tél folyamán végzik el. Elkészítik a melegágyak deszkakereteit, az üvegezést, a paradicsomkeréket stb. A faanyagot saját termelésükkel biztosítják.

A békéscsaba termelőcsoportok istállókat építenek növekvő állatállományuk befogadására. A sarkadi "Lenin" tiszti tagjai egy 22 férőhelyes istállót alakítanak át. A "Dózsa" tiszti tagjai egy "furnak és salakozzák a csoportba vezető földutat. A gerendási "Petőfi" tiszti tagjai a tél folyamán 100 férőhelyes fiasztató építését tervezik. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1952 január 8

12 óra 05 perc

A dalmadi gépállomás az ország egyik legjobb gépállomásává küzdötte fel magát

1 U/PE/Hné Mi Kő K 4 ↓ 5

A dalmadi gépállomás egyike az ország legjobb gépállomásainak. A dolgozók itt 1951 elejétől kezdve tervezési munkával a termelőcsoportokkal együttműködve, jó munkaszervezéssel végezték feladataikat és így érték el, hogy az élenjárók közé kerültek: évi tervüket 138 százalékra teljesítették.

A tavaszi munkák

megkezdése előtt a körzetükhöz tartozó 13 termelőcsoporttal közösen megbeszéltek és napokra pontosan beütemezték a tennivalókat és ennek alapján kötötték meg a talajművelési szerződéseket. Ennek volt köszönhető, hogy nem kellett állni a gépeknek a tavaszi munkák idején és a traktorosok minden nap, minden percét jól ki tudták használni. Tavaszi tervüket 138 százalékra teljesítették a dalmadiak, 98 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett.

A nyári munkák

megkezdése előtt felülvizsgálták aprólékosan gépeiket, a szükséges javításokat megcsinálták, majd elkészítették a cséplési ütemtervet. A termelőcsoportokkal és az egyéni gazdákkal is megbeszéltek, hogy mikor, melyik nap csépelnek és így a pontosan kidolgozott terv szerint könnyen meg tudták valósítani, hogy a csépléssel egy időben, főleg az éjjeli órákban, a tarlóhántást is elvégezték. Ennek az volt az előnye, hogy a cséplőgépek erőgépeit is tarlóhántásra állíthatták be sötétedés után. A cséplésnél kitűnt Juhász Pál traktoros, aki munkacsapatának tagjaival egyútt hajnalban kezdte a munkát és így jól ki tudta használni a világosságot. Juhász Pál 19.7 vagon cséplési tervét 182 százalékra teljesítette: 36 vagon csépelte el. A talajmunkát végzők közül Keppel Ferenc szerzett becsületet magának. Nyári terve 241 normálhold volt és 85 százalékos üzemanyagfogyasztással 461 normálholdon végezte el a tarlóhántást. Keppel Ferenc alkalmazta azt a Szovjetunióban bevált módszert, hogy szántásnál a harmadik sebességre kapcsolta traktorát. Így jobban megforgatják az ekevasak a földet és az üzemanyagfogyasztás is alacsonyabb. Évi tervét 223 százalékra teljesítette, a Magyar Munka'Érdemrend <sup>ezüst</sup> fokozatával tüntették ki december 27-én.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952 január 3

12 óra 20 perc

/A dalmandi gépállomás....folyt/ i U/PE/Hné Mi Kő K

Őszi tervük

teljesítését már augusztus 20-án kezdték a gépállomás dolgozói. Az elvégzett munkát hetenként vezetőségi értekezleten értékelték és a jó eredményekről, de a hibákról is a "Villám" röplapjain tájékoztatták az egyes munkahelyek dolgozóit. A termelőcsoportokkal most is megbeszéltek az időszerű teendőket vagyis, hogy a csoporttagok mikor takarítják be terményeiket a földekről, mikor hordják ki a trágyát, műtrágyát: a gépállomás dolgozói így időben, késedelem nélkül tudták az őszi munkákat elvégezni. A dalmandiak a sárpilisi gépállomással párosversenyben voltak. A versenytársak kéthetenként meglátogatták egymást, kicserélték tapasztalataikat és megállapították, hogyan lehet a hibákat kijavítani. Ilyen munkaszervezéssel sikerült a vetőszántást és a vetést határ időre befejeznie a gépállomásnak és november végéig a mélyszántással is majdnem mindegyik termelőcsoportnál elkészültek. Az őszi munkák során sok traktoros országosan is az elsők közé küzdött fel magát. Az élenjárók között nagy verseny alakult ki. Ennek folyamán Právits István megelőzte Keppel Ferencet. Právits átvette Keppel munkamódszerét és ő is 3-mas sebességgel vezette traktorát. Így elérte, hogy december 1-ig nyújtott munkában őszi tervének háromszorosát, 1417 normálholdat szántott fel.

Eddig az időig a gépállomás őszi talajmunkatervét 152 százalékra teljesítette, 92.5 százalékos üzemanyagfogyasztás mellett./MTI/

Szabotáló kulákat és feketevágókat ... lepleztek le

ő Vid Szi/Szi/Hné Mi Kő K + 5

Nagyházi Dániel tiszakarádi középmezőnél a disznóólban hat mázsa kukoricát és két mázsa napraforgót találtak elrejtve.

A vizsgálat során kiderült, hogy Nagyházi Dániel rokona T. Sánta Dániel kuláknak, s annak terményeit dugta el. T. Sánta Dániel nem teljesítette beadását s mégis el akarta feketézni a terményeket. Az eljárást megindították ellene, a terményeket pedig elkobozták.

x x x

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK.

B 18. kiadás

1952 január 3

12 óra 45 perc

/Szabó Aló kuláket és feketevágókat...folyt/ ö Vid Szl/Szl/Hné Mi Kő K

A hevesi járásbíróság felelősségre vonta Nagy Károly boconádi lakost, aki egy borjut és hat sertést vágott le engedély nélkül. A törvény megszegéséért három évi börtönre ítélték. A gyöngyösi járásbíróság Bognár Mihály gyöngyöspatai lakost három hónapi börtönre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte, mert egy borjut vágott le engedély nélkül és azt feketén értékesítette.

Megkapja méltó büntetését Zám István recski lakos is, aki egy sertést vágott le engedély nélkül. A feketén vágott sertést elkobozták. /MTI/

Kibővítik kertészetüket az újpesti "Bán Tibor" tsz tagjai az új évben

i U/Vi/Hné Mi Kő K 4 + 5

A IV. kerületi "Bán Tibor" termelőszövetkezet irodahelyisége melletti szobában nagy munkában vannak az asszonyok: szalmából melegágytakarókat kötnek az üvegházak részére.

- Sietnünk kell vele, - mondják - mert ebben az évben melegágyis alátát, piros retket, sósót nevelünk. Az idő sürget: minél hamarabb ki akarjuk ültetni a kis palántákat.

Tavaly még csak korai zöldségféléket termeltek, de az új évben már tiz melegágyra való veteményt ültetnek, hogy ezzel is hozzájáruljanak a városi lakosság ellátásához, no meg a szövetkezet vagyonának gyarapításához. A takaróköszítés a tagoknak is jó jövedelmet biztosít télen.

- Hároman dolgozunk együtt egy-egy szalmatakaró összeállításánál és tiz elkészült takaró után kapunk egyenként egy-egy munkaegységet - mondja Simon Jánosné, miközben serényen kötögeti ügyes ujjával a szalmaosomókat.

A veteményesen kívül gyümölcsöst is telepítenek a szövetkezet tagjai ez időn. Egy hold málnát és 1500 facsemetét ültetnek el, főleg almát, barackot és cseresznyét. Ezen kívül egy holdon földieper palántákat fognak nevelni. A földieper is jó áron eladható és kitűnő ízű, magas vitamintartalma miatt igen keresett gyümölcs a piacon.

A kertészeti dolgozóknak nagy terveik vannak az új évben, a tehenészetben viszont - úgy látszik - marad minden a régi-ben. Vigh József tehenésznek egy hónappal ezelőtt az volt a véleménye, hogy a napi háromszori fejésnek nincs semmi értelme. Ezt mondja ma is, amikor pedig a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán számos termelőszövetkezet és csoport küldötte mondta el, hogy a háromszori fejés mennyivel nagyobb fejési átlagot eredményezett. A tehenészetnek nagy fejlődési lehetősége van, mert az 59 tehénből 30 fejős és nemsokára tiz leallít és fejős lesz.  
még

MTI BELFÖLDI HIREK. 1952. JANUÁR 3. 12 ÓRA 45 PERC. SZABÓ ALÓ KULÁKET ÉS FEKETE VÁGÓKAT... FOLYT. Ö VID SZL/SZL/HNÉ MI KŐ K. KIBŐVÍTIK KERTÉSZETÜKET AZ ÚJPESTI "BÁN TIBOR" TSZ TAGJAI AZ ÚJ ÉVBEN. I. U/VI/HNÉ MI KŐ K 4 + 5. A IV. KERÜLETI "BÁN TIBOR" TERMÉLŐSZÖVETKEZET IRODAHelyisége melletti szobában nagy munkában vannak az asszonyok: szalmából melegágytakarókat kötnek az üvegházak részére. Sietnünk kell vele, - mondják - mert ebben az évben melegágyis alátát, piros retket, sósót nevelünk. Az idő sürget: minél hamarabb ki akarjuk ültetni a kis palántákat. Tavaly még csak korai zöldségféléket termeltek, de az új évben már tiz melegágyra való veteményt ültetnek, hogy ezzel is hozzájáruljanak a városi lakosság ellátásához, no meg a szövetkezet vagyonának gyarapításához. A takaróköszítés a tagoknak is jó jövedelmet biztosít télen. Hároman dolgozunk együtt egy-egy szalmatakaró összeállításánál és tiz elkészült takaró után kapunk egyenként egy-egy munkaegységet - mondja Simon Jánosné, miközben serényen kötögeti ügyes ujjával a szalmaosomókat. A veteményesen kívül gyümölcsöst is telepítenek a szövetkezet tagjai ez időn. Egy hold málnát és 1500 facsemetét ültetnek el, főleg almát, barackot és cseresznyét. Ezen kívül egy holdon földieper palántákat fognak nevelni. A földieper is jó áron eladható és kitűnő ízű, magas vitamintartalma miatt igen keresett gyümölcs a piacon. A kertészeti dolgozóknak nagy terveik vannak az új évben, a tehenészetben viszont - úgy látszik - marad minden a régi-ben. Vigh József tehenésznek egy hónappal ezelőtt az volt a véleménye, hogy a napi háromszori fejésnek nincs semmi értelme. Ezt mondja ma is, amikor pedig a termelőszövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak országos tanácskozásán számos termelőszövetkezet és csoport küldötte mondta el, hogy a háromszori fejés mennyivel nagyobb fejési átlagot eredményezett. A tehenészetnek nagy fejlődési lehetősége van, mert az 59 tehénből 30 fejős és nemsokára tiz leallít és fejős lesz. még

ITM

B 19. kiadás

1952 január 3

12 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K  
tökön 12 órakor:

A Meteorológiai Intézet jelenti január 3-án, csütör-

A hőmérséklet csökken

Európa időjárását továbbra is az Atlanti-óceán felől érkező léghullámok teszik változékonnyá, csapadékossá. Angli<sup>án</sup>, Franciaország<sup>ban</sup>, Németország<sup>ban</sup>, valamint Lengyelországban<sup>ban</sup> - széllel tartós esőzések vannak. A Szovjetunió európai területén pedig a Fekete-tengertől északra, egészen a Fehér-tengerig hatalmas területen havazik.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet 6-8 fokig emelkedett, csütörtök reggelre azonban sokhelyen mínusz 1 mínusz 3, Szegeden pedig mínusz 4 fokra hűlt le a levegő. Pécsen és Turkeven mínusz 6 fokos talajmenti fagyot mértek. Csapadék csak néhány helyen hullott, mennyisége nem volt jelentős.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 5.4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelt süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Növekvő felhőzet, holnap többfelé eső, havs eső, a hegyeken esetleg havazás. Mérsékelt, majd élénkebb nyugatias szél, a hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére péntek reggel mínusz 1 mínusz 4, délben mínusz 1 plusz 2 fok között.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K Január 4-én a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 január 3

13 óra 50 perc

A sztálinvárosi "Farkas Mihály Szabadságharcos-brigád" megfogadta: 20 nappal a határidő előtt befejezi félévi tervét

i Vid Szb/Hné Li K

Sztálinváros,

kerültek

A Sztálin Vasmű építkezés egyik élénjáró brigádja a "Farkas Mihály Szabadságharcos-brigád" az új év elején számadást vetett eddigi munkájá vá. A brigád tagjai 1950. májusában az építkezéshez. Az első időben rosszul dolgoztak. Laza volt a brigádban a munkafegyelem, így a keresetük is kevés volt. Az elmúlt évi tervek sikeres teljesítése érdekében a brigád tagjai megfogadták, megjavítják munkájukat. A brigád erélyesen fellépett a lógósokkal szemben és rövid időn belül már 150-160 százalékra emelte teljesítményét. Az egész brigád rendszeresen eljár politikai körökre. Benács Jenő, a brigádvezető sokat tanult, hogy jól irányíthassa brigádja munkáját. Megismerte a tervfelbontást, megtanulta a rajzolvasást, a normatétételek számítását. Munkájukat minden este értékelték és apróbb észszerűsítésekkel javították tovább.

Igy ma már a Sztálin Vasmű építkezésének egyik élénjáró segédmunkás brigádja lett a "Farkas Mihály Szabadságharcos-brigád". Tíz sztálinnovistát neveltek a brigádban. A brigád teljesítménye most rendszeresen 200 százalék felett van. A sztálini mûszakban 380 százalékot értek el. A brigád az új tervév indulásakor megbeszélést tartott. Ezen megfogadták, hogy továbbjavítják munkájukat s félévi tervüket 20 nappal a határidő előtt befejezik./MTI/

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja

§ Hné K

a "Za ljudsko zmago" 25. számában "Az új évben új győzelmek felé" címmel közöl vezércikkét. Ebben összefoglalja a jugoszláv dolgozók titóellenes harcának 1951-ben elért eredményeit és az új év harci feladatait, amelyek közt a legfontosabb: a békeharc erősítése és az új jugoszláv kommunista párt megalakításáért vívott harc fokozása. Közli a lap J. Sztálin újévi üdvözlését a japán néphez, beszámol a legfontosabb nemzetközi eseményekről.

"Visszatér a gyilkosok gyülekezete" címmel foglalkozik a lap Rankovics legutóbbi beszédevel, amelyben visszahívja Jugoszláviába az országból a háború végén elmenekült 50.000 csehnik, usztasa, fehérharcos stb. háberus bűnöst, a tito-fasiszta uralom erősítésére. A lap szerkesztőségi cikkének címe: "Erősíteni a jugoszláv munkásosztály és dolgozó parasztság harci szövetségét". Petersics Vlado "Az amerikai-angol imperialisták a szlovén nép szabadságának és egyesülésének ellenségei" címmel írt cikket, Milánovics Szvetozár a jugoszláv napszámások kiméletlen kizsákmányolásáról írt. Foglalkozik ezenkívül a lap a titoistáknak az üzemek reabilitálásáról kiadott rendeletével és annak hatásával, valamint a dinár értékesítéskéntésnek kérdésével. — A lap tartalmát a szovjet és magyar dolgozók életéről szóló anyag egészíti ki./MTI/

A jogtudomány terén kifejtett eredményes működéséért 80. születésnapja alkalmából a Népköztársasági Érdemrend V. fokozatával tüntették ki Szladits Károly akadémikust

t Di/He/Hnó Di K 4

A magyar jogászság esztörtök délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi karának tanácstermében ünnepelte Szladits Károly akadémikust, a kiváló jogtudóst és egyetemi tanárt 80. születésnapja alkalmából. Az ünnepségen megjelentek: Lukács György akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjében, Trancsónyi-Waldapfel Imre akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem rektora, az igazságügyminisztérium és a közoktatásügyi minisztérium képviselői és az állam- és jogtudományi kar tanárai.

Mártonffy Károly, az állam- és jogtudományi kar dékánja az egyetem és a tanárkar nevében üdvözölte az ünnepeltet, majd Lukács György akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia üdvözlétet tolmácsolta, hangsúlyozva Szladits Károly szerepét az akadémia demokratikus alapokon való átszervezéséért vívott harcban.

Kovács Ferenc közoktatásügyi minisztériumi osztályvezető adta át Szladits Károlynak a Magyar Népköztársasági Érdemrend V. fokozatát, amellyel a jogtudomány terén kifejtett eredményes működéséért a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa tüntette. . . /ki

- Ez a kitüntetés - mondotta Kovács Ferenc - bizonyítja, hogy népi demokráciánk kormánya megbecsüli a tudomány munkásait és nagyra értékeli az eredményeket, amelyeket elérnek. Ön egész életében a tudománynak élt és munkásságával a haladás ügye mellett állt. A jogászok ezreit nevelte fel, akik hazánk építésének különböző posztjain teljesítik azt a feladatot, amelyet népünk mindenkitől elvár.

A Magyar Jogász Szövetség nevében Beér János akadémikus szólott: - A Magyar Jogász Szövetség hálással emlékezik meg Szladits Károly segítségéről, amely előmozdította munkáját, büszke arra, hogy alapítói között az elsők között szerepel Szladits Károly.

A jubiléus tanítványai nevében Világhi Miklós egyetemi tanár beszélt, majd a vidéki egyetemek jogi karainak üdvözlétet Móra Mihály egyetemi tanár tolmácsolta.

Szladits Károly válaszában annak a törekvésnek adott kifejezést, hogy a jövőben is ki akarja venni részét az új, magyar szocialista jogalkotás munkájából. /MTI/

9

B 22. kiadás

1952 január 3

14 óra 30 perc

Havi brigád tervtervvel, az eredmények napenkénti értékelésével a mindennapi tervteljesítésért - A szolnoki Vörös Csillag-uti építkezés dolgozóinak nagyjelentőségű kezdeményezése az új tervév sikeréért

1 Li/PV/Hnó Hk K 4 + 5

A 62/1.sz. Építőipari Tröszt szolnoki Vörös Csillag-uti építkezésnek dolgozói a legutóbbi értékelés szerint első helyre kerültek lakásépítési vállalatok között a minisztertanács vándorzásajáért folyó versenyben.

Eddigi jó munkájuk nyomán most újabb nagyjelentőségű kezdeményezéssel indulnak harcba 1952 évi tervük már déktalan teljesítéséért. Beszélgetést tartottak és azon az építkezés műszaki dolgozói vállalták, hogy az építkezés terveit az eddigi 10 nap helyett egy hónapra előre napokra felbontják, hogy így a brigádok egy hónapra előre pontosan tudják a napi feladatukat. Az egyhónapos terv napokra és brigádokra történő felbontásánál figyelembe veszik a brigádok már eddig elért száz százalékon felüli teljesítményeit.

Az egyhónapi munkafeladatokat tartalmazó utalványt - a napokra beütemezett felbontott tervet - a brigádok két nappal a hónap megkezdése előtt kapják meg s így biztosítják a napi egyenletes munkát, kiküszöbölik a szervezetlenséget, a hévégi munkadást és lehetővé teszik, hogy a dolgozók versenyelendülettel, a versenyvállalások a havi terv teljesítését segítsék elő. Ezzel a módszerrel minden dolgozó egy hónapra előre ismeri a napi tervfeladatát s ugyanakkor pontosan ki tudja számítani havi, sőt napi keresetét is.

A műszaki vezetők nagyjelentőségű vállalása alapján a munkavezetők vállalták, hogy a havi brigádtervtervek szerint pontosan biztosítják a megfelelő anyagellátást, a munka jó megszervezését, az elért eredmények napenkénti értékelését és nyilvánosságra hozatalát.

Az építkezés sztahanovistái a Röder-mozgálon keretében a száz százalékon alul teljesítők patronálását vállalták és felajánlották, hogy április 4-re egyetlen száz százalékon alul teljesítő brigád sem lesz a munkahelyen.

A brigádvezetők Rákosi Mátyás legutóbbi beszédének hatására megfogadták, hogy fokozottan harcolnak a későnjövés és az igazolatlan hiányzások ellen. A munkafegyelmegbontói brigádértékeléseken bélyegzik meg a jövőben s a javíthatatlanokat kiközösítik a brigádokból.

Mindezek alapján az építkezés dolgozói az új tervév indulásakor megfogadták, hogy április 4-én, felszabadulásunk ünnepe tiszteletére két héttel lerövidítik az építkezés átadási határidejét, a Gazdasági mozgalom keretében április 4-ig százezer forint megtakarítást érnek el s ezt az összeget az építkezés beruházási keretéből visszafizetik népgazdaságunknak.

Nagyszerű vállalásukról levélben értesítették nevünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást. Elhatározásukat eljuttatták sztálinváros és a "November 7" Erőmű építőinek is és csatlakozásra hívják a tervszerű munka, a napi teljesítmények fokozása és értékelése érdekében az ország többi építkezésén dolgozókat is. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 január 3

15 óra 05 perc

Több új község alakult

ő Vid Kj/Hm/Hné FT K + 10

ötéves tervünk második évének végén számos új község alakult hazánkban.

Szolnok megyében

a. minisztertanács hozzájárult Törökszentmiklós község várossá alakulásához.

Mezőtur termelészövetkezeti város egyik tanyaközpontja a gyors fejlődés nyomán kivált a városból és Pusztapó néven új községgé alakult. Egy másik - Mezőturral, Tiszaföldvárral és Ocsóddal határos - tanyaközpont Hékö néven lett új községgé. Tiszakürt, valamint Jászárokszállás egy-egy kiterjedt tanyaközpontja szintén új községgé alakult (Serkeszölő, illetve Agó néven). Az új községekké alakult tanyaközpontok eddig nem egyszer 10-15 kilométerre voltak központjuktól, a községtől.

Hajdu-Bihar megyében

Ebesen és Nagyhegyesen ünnepeles tanácsülésen alakult meg a két új község. Ebes község határa közel 13.000 hold és a lakóinak száma 2590 lélek. Az elmúlt évben 59 lakónház épült fel a községben és 38 családi ház építése folyamatban van. A községnek postahivatala, földművelésügyi boltja és négy utcája van. A vasútállomáshoz és a műút-hoz bekötő út épült. Az idén villanyt, telefont, parkokat létesítenek, az utak mentét pedig fásítják a községben.

Ugyancsak ünnepeles keretek között alakult meg a megye másik volt tanyaközpontja, Nagyhegyes község is. Az új község Balmazújváros - nádudvar - hajduböszörményi utak kereszteződése mellett épült fel. Területe 25.000 hold, lakóinak száma pedig 3639 lélek.

A kiskunhalasi tanyavilágban

1951 végén Zsanaeresztőn és Göböljárason ünnepeles tanácsülésen alakult meg a két új község. A községesítéssel és a községi tanács megalakulásával lehetővé vált, hogy a dolgozó parasztoknak ne kelljen 40 kilométert kocsizni, ha ügyeiket el akarják intézni. Az ünnepeles tanácsülésről táviratban köszönték meg Rákosi Mátyásnak az új községek megalakulását és további jó munkára tettek ígéretet.

A bacsalmási tanyavilágból

Bácsaszőlős néven új község alakult. Az új község 7000 kat. holdon fekszik és lakóinak száma 3146 fő. A tanyavilág népe nagy örömmel fogadta a községgé alakulást, mert ha a múltban ügyeiket el akarták intézni, a 10 kilométerre fekvő Bácsalmásra kellett begyalogolniuk. /TI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 január 3

15 óra 05 perc

Több új község alakult

6 Vid Kj/Hm/Hné FT K + 10

ötéves tervünk második évének végén számos új község alakult hazánkban.

Szolnok megyében

a. minisztertanács hozzájárult Törökszentmiklós község várossá alakulásához.

Mezőtur termelőszövetkezeti város egyik tanyaközpontja a gyors fejlődés nyomán kivált a városból és Pusztapó néven új községgé alakult. Egy másik - Mezőturral, Tiszaföldvárrel és Ócsóddal határos - tanyaközpont Hék néven lett új községgé. Tiszakürt, valamint Jászárokszállás egy-egy kiterjedt tanyaközpontja szintén új községgé alakult (sarkeszlő, illetve Agó néven. Az új községekké alakult tanyaközpontok eddig nem egyszer 10-15 kilométerre voltak központjuktól, a községtől.

Hajdu-Bihar megyében

Ebesen és Nagyhegyesen ünnepélyes tanácsülésen alakult meg a két új község. Ebes község határa közel 13.000 hold és a lakóinak száma 2590 lélek. Az elmúlt évben 59 lakónáz épült fel a községben és 38 családi ház építése folyamatban van. A községnek postahivatala, földművelésszövetkezeti boltja és négy utcája van. A vasútállomáshoz és a műút-hoz bekötő ut épült. Az idén villanyt, telefont, parkokat létesítenek, az utak mentét pedig fásítják a községben.

Ugyancsak ünnepélyes keretek között alakult meg a megye másik volt tanyaközpontja, Nagyhegyes község is. Az új község Balmazújváros - nádudvar - hajduböszörményi utak kereszteződése mellett épült fel. Területe 25.000 hold, lakóinak száma pedig 3639 lélek.

a kiskunhalasi tanyavilágban

1951 végén Zsanaeresztőn és Göböljárason ünnepélyes tanácsülésen alakult meg a két új község. A községesítéssel és a községi tanács megalakulásával lehetővé vált, hogy a dolgozó parasztoknak ne kelljen 40 kilométert kocsizni, ha ügyeiket el akarják intézni. Az ünnepélyes tanácsülésről táviratban köszönték meg Rákosi Mátyásnak az új községek megalakulását és további jó munkára tettek ígéretet.

a bacsalmási tanyavilágból

Bácsaszőlős néven új község alakult. Az új község 7000 kat.holdon fekszik és lakóinak száma 3146 fő. A tanyavilág népe nagy örömmel fogadta a községgé alakulást, mert ha a múltban ügyeiket el akarták intézni, a 10 kilométerre fekvő Bácsalmásra kellett begyalogolniuk. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 január 3

15 óra 35 perc

Uj utakon haladnak az uj évben Pusztaszentlászló dolgozó parasztjai

i Vid Hné Mi K

Z a l a e g e r e z e g ,

A zalai határszéli községek az 1951-es évben többtermeléssel és begyűjtési kötelességük teljesítésével bizonyították be harcos békeakarataikat. Ebben a harcban élenjártak a pusztaszentlászlói dolgozó parasztok, akik növényápolásban, aratásban, cséplésben elsők voltak a megyében. A begyűjtésben a község a megyében második lett. Az őszi munkákat elsőnek fejezték be. Korábban alig vettek igénybe gépi erőt, de mikor látták, hogy több dolgozó parasztnak a traktorszántásba vetett kornyérgabona három mázsával, a kukorica öt mázsával adott többet holdenként, akkor megszerették a gépi munkát. Az őszi szántás-vetést máris 30 százaléban géppel végezték.

Az év utolsó napján falugyűlést rendeztek. Felavatták a 25.000 forint értékű társadalmi munkával épült kulturotthon. Az ünnepség keretében megemlékeztek arról, hogy népköztudományi központ, tanácsközpont, földművelőszövetkezeti boltot, tejesarnokot és két betonhidat kaptak az ötéves terv második évétől. A falugyűlésre sok dolgozó paraszt azzal az elhatározással ment, hogy a termelőcsoporthoz lép.

Az ünnepélyen határozatot hoztak, hogy a sok juttatásért kötelezettséget az állammal szemben az 1952-es évben még jobban teljesítik. Mire a határozat elkészült, 126 család irta alá a belépési nyilatkozatot és 726 hold földdel a társasgazdálkodás útjára lépett. A történelekről táviratban számoltak be a dolgozó nép szerető vezérének, Rákosi Mátyásnak és egyben ígéretet tettek, hogy most már mint szövetkezeti község dolgozó a fejlettebb mezőgazdaság kialakításával harcolnak még fokozottabban a békéért./MTI/

Bizakodó hangulatban, lelkes munkával fogtak hozzá az 1952-es tervfeladatok végrehajtásához Pécsvidék, Várpalota, Dorog és Tatabánya bányászai

i Vid Szil/Hm/Mk SL Hk Vár 5

Pécsbányatelep dolgozói

az 1951 évi tervet 16 ezer tonnával teljesítették túl.

A vezetőség már most, az év elején nagy gondot fordít a "provokációs ropasztás" legújabb módszereinek alkalmazására. A diszpécserszolgálat további kiépítésével a fajtások csillagellátásának zavartalanságát biztosítják, hogy az ürescsillaghiány ne akadályozza a bányászokat a munkájukban.

Pécsszabolcs

az tette ünnepélyesebbé a napot, hogy István-aknán is, Ferenc-aknán is csillaghiány nélkül indult az első műszak. István-akna dolgozói, akik csak nehezen tudták teljesíteni múltévi tervüket, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952. január 3.

16 óra — perc

/Bizakodó hangulatban, lelkes munkával...1.folyt./ ö Vid Szil/Hm/Mk  
SL H: Vár

1952-ben már az első naptól fogva a munkafegyelem megszilárdításával akarják megteremteni az alapot a terv maradéktalan végrehajtásához. Az üzemvezetőség 30 bányászdelgozót - akik 1951-ben 25-30 alkalommal mulasztottak igazolatlanul - kiírt a nagycsarnok szégyentáblájára, novár mellett megjegyezve: hogyan alakult keresetük s mennyi előnytől estek el fegyelmességük miatt. A néprevelők újévi felajánlása: ezeket a társaikat is, az új bányászokat is meggyőzik, hogy saját érdekük és a közösség érdeke fegyelmezett, pontos munkát követel.

A dorogi bányászok, akiknek legjobbjai között a múlt év végén 120 ezer forint pénzütemat osztott ki a vállalatvezetőség, jól felkészültek az 1952-es tervre is. Minden dorogi bányász jól tudja, hogy ebben az évben még több szénrel rakott csillének kell kigördülnie a dorogi altáróból. Lelkesen indult a munka az 1952-es tervfeladatok teljesítéséért Dorogon. .. telefonjelentések az első műszak végén máris új munkagyözelmekről, kiemelkedő brigáderedményekről számoltak be. A XIV-es aknán Kroisz Gyula csapata 32 helyett 56 csille szenet szállított ki, a VIII-es aknán Pilez István brigádjá 167 százalékra, Kompf Jakab sztahanovista vájár csapata 150 százalékra teljesítette napi tervét. Elekcs Ferenc munkaérdemrendes sztahanovista vájár, annak ellenére, hogy csak töbörás késéssel érkezett meg munkahelyére az első üres csille, 8 csillo szénrel teljesítette tul napi tervfeladatát. Az annavölgyi X-es aknán az 520-as frontbrigád 40 csille szenet adott napi tervén felül. Dávid Mihály csapata a műszakon másfélnapi tervét teljesítette.

Az első nap munkájával mintegy 300 bányászbrigád versengése indult meg a több szénért, az ideai tervfeladatok határidő előtti befejezéséért Dorogon.

A várpalotai szénbányák dolgozói röpgyűléseken tárgyalták meg az új év első negyedében előttük álló feladatokat. A bányaba leszálló dolgozókkal az alapszervi párttitkárok és üzemvezetők ismertették a tervfeladatokat, majd sorra jelentkeztek szólásra a dolgozók. A ferencmezeiek közül többen elmondták, hogy a géphibák gyakran akadályozzák a folyamatos termelést. Javasolták ezért, hogy tartalékoljanak pótmotorokat, alkatrészeket, ne kelljen vesztegetnie a termelésnek vagy a szállításnak az előálló kisebb-nagyobb hibák miatt.

Ernö-mezőn sok dolgozó tett munkafelajánlást. A várpalotai bányá üzeméi közül ök maradtak tavaly a legtöbb szénrel adószai a November 7. Erömének, népgazdaságunknak. A Csösz János vájár vezetőse alatt dolgozó 40-es csapat vállalta ezért, hogy első negyedévi tervét két hónap alatt teljesíti. Megigérték a csapat tagjai, hogy egy írt: sem fog igazolatlanul hiányozni.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 26. kiadás

1952. január 3.

17 óra 15 perc

/Bizakodó hangulatban, lelkes munkával...2.folyt./ ö VidSzil/Hm/Mk  
SL Hk Vár

Ernö-mezoben Korom Ferenc 180, Horváth Mihály pedig 145 százalékos teljesítménnyel köszöntötte a tavasz harmadik évét. A Ferenc-mezoben dolgozó Szabó István vajár 156 százalékosot ért el az első műszakon.

Tatabányán

a Rákosi Mátyásról elnevezett XV-ös Anna DISZ-brigádjának tagjai egymás között is versenyeznek. Az elmúlt évben az első műszak között győzött Fehér Ferenc ifjúmunkás sztahanovista vajár vezetésével. Ez a műszak már 1952 májusi tervét teljesíti. A második műszakot Erdei János sztahanovista vajár vezeti. Ők áprilisi tervükön dolgoznak. A harmadik műszakban dolgozó Szabó Mihály vajár csapata december 31.-én már teljesítette 1952 május 25-i tervét.

Az 1952-es év első műszakján a DISZ-brigád azzal az elhatározással szállt le a bányába, hogy ebben az évben minden eddigi eredményüket tulszárnyalva évi tervüket a második bányásznapig, szeptember 2.-ig teljesítik. /MTI/

Az Országos Találmányi Hivatal vette át a tapasztalatesore lebonyolítását

i TP/Hm/Mk Hk Vár

Az Országos Tervhivatal elnökének rendelkezése folytán a tapasztalatesore mozgalom irányítását, ellenőrzését és központi lebonyolítását az Országos Találmányi Hivatal látja el. A jövőben az egyes minisztériumok a tapasztalatesore céljából hozzájuk beküldött anyagot, nem a Műszaki Dokumentációs Központba, hanem az Országos Találmányi Hivatalnak küldik meg. A tapasztalateserére alkalmas ujitásokat megküldésénél közölni kell azt is, hogy az egyes műszaki tökéletesítéseket és termelési és szerkesztéseket, melyik népgazdasági vagy termelési ágak tervkötelezett vállalatának küldje meg a Találmányi Hivatal.

Az ujitási bizottságoknak az ujitások elbírálásánál ezután is figyelembe kell venniük, hogy az ujitás mennyire alkalmas tapasztalateserére és ezt határozatukban le kell rögzíteni. Az ujitási megbízott 15 napon belül köteles a tapasztalateserére alkalmas ujitások műszaki leírását rajzzal együtt megküldeni a minisztériumnak. Az egyes minisztériumok a hozzájuk beérkezett anyagot a beérkezéstől számított 10 napon belül a Találmányi Hivatal részére továbbítják. Az Országos Találmányi Hivatal szervezeti adottságainak felhasználásával köteles minden téren segíteni az üzemek közötti tapasztalatesorét. /MTI/

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. január 3.

18 óra 30 percre

A Magyar Rádió Román Zenei Hetének pénteki eseményei

k MRH M: FT Vár

A Rádió Román Zenei Hetének január 4.-i pénteki műsorán 15.50-kor a Kossuth-rádióban a Román Állami Nagydíjjal kitüntetett Andricu III. szimfóniáját követik, Matei Socor vezényletével a Magyar Rádió Szimfonikus zenekarának előadásában. A Petőfi-rádióban 10.40-kor Grón Julia énekel román népdalokat. /MTI/

---

A Magyar-Szovjet Társaság Képzőművészeti Szakosztálya

k MSzT M: FT Vár

felhívja a pályázatán részvevő művészek figyelmét, hogy akik készülő műveiket és vázlatukat konzultálni kívánják, személyesen hozzák be a Magyar-Szovjet Társaság Országos Központjába / Budapest, V. u., Semmelweis-u. 1-3. /

1952 január 10.-én délelőtt 8 órától A - K betűvel kezdődő nevű művészek,

1952 január 11.-én délelőtt 8 órától L - P betűvel kezdődő nevű művészek,

1952 január 12.-én délelőtt 8 órától R - Z betűvel kezdődő nevű művészek.

A konzultációs bizottság ideológiai és szakmai segítséget nyújt a művészeknek és a bemutatott készülő művek és vázlatok alapján dönt a pályázaton részvevő művészek festékkészlettel való támogatása felől.

A pályaművek beküldési határidejét 1952. március 31.-ig hosszabbították meg. /MTI/

---

Az idén is megrendezik a Szovjet Film Ünnepe

k M/M: MOKEP FT Vár

Az eddig négyszer megrendezett szovjet filmhetek jelentősen hozzájárultak a szovjet nép és filmművészetének megismeréséhez. Ezeknek a filmheteknek, amelyeken a magyar dolgozók a kiváló filmek egész sorával ismerkedtek meg, nagy szerepük van abban, hogy hazánkban állandóan nő a szovjet filmek kedvelőinek tábora. Az elmúlt évben csak Budapesten több mint félmillió ember gyönyörködött a januári szovjet filmhet műsorában.

Az 1952 évi Magyar-Szovjet Barátsági Hónap kiemelkedő eseménye a Szovjet Film Ünnepe, amely minden eddiginél nagyobb méretű lesz. Hat hétig február közepétől március végéig fognak tartani az Ünnepeket. Ezeken számos kiváló, új filmet láthat majd a közönség. Bemutatásra kerül a többi között Babajevszkij nálunk is jólismert Sztálin-díjas regényének, az "Aranycsillag lovagjának" filmváltozata. /MTI/

---

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952. január 3.

18 óra 40 perc

Az ózdi Bódi hengerész brigád versenyre hívta a diósgyori Kugler-origádót az 1952. évi első negyedévi tervének telteljesítésére

Via Ki/Mk Sl Hk Vár

Az Ózdi finomhengerde abroncssorán dolgozó Bódi sztahanovista ifjúsági brigád a harmadik tervév megindulásának első napján levelet intézett múltévi párosversenytársához, Kugler Lajos, Kossuth-díjas sztahanovista elhengerész brigádjához.

A múlt évi verseny a mi győzelmünkkel végződött - írja levelében a többi között a Bódi-brigád - de tudjuk, hogy győzelmünk a szocializmusért vívott harcban a ti győzelmeitek is. Azt akarjuk, hogy az ötéves terv harmadik évében is veletek együtt küzdjünk az évi terv telteljesítéséért. Ennek érdekében versenyre hívunk benneteket az első negyedévi terv telteljesítésére, az alábbi verseny-

pontok szerint:

- 1./ A tervtelteljesítési százalékot az első negyedév átlagában 112 százalékra tartjuk.

- 2./ Az időkihasználást az első negyedév átlagában 80 százalékra emeljük. Ez 1951. negyedik negyedévéhez viszonyítva 3 százalékos javulás.

- 3./ Az óránkénti kizozatalt 7.2 tennára emeljük, ami 1951. negyedik negyedévéhez viszonyítva 3 százalékos javulás.

- 4./ A selejtet 1951. második félélévéhez viszonyítva 10 százalékkal csökkentjük. /MTI/

---

R.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. január 3.

20 óra 05 perc

A harmadik tervév megindulásának tiszteletére az átlagos teljesítmény kétszeresét érte el a földalatti gyorsvasút Szent István-téri munkahelyének legjobb brigádjá

1 Ta/Hm/Mk 2 KÖM Li Hk Ni 4

Ötéves tervünk harmadik esztendejének első munkanapján a budapesti földalatti gyorsvasút valamennyi munkahelyén fokozott lendülettel indult meg a munka. Az első nap legkiválóbb eredményeit a Szent István-téri lo-es munkahely dolgozói érték el. Különösen a Válóczi-Keszonos brigád tűnt ki kiugró eredményével. A brigád tagjai Schmidt János, Hegyes Gyula, Hulya Sándor és Gyurits István kedden délután 6 órától éjjel 12 óráig 27 csille földet termeltek ki. Az elért eredmény után megfogadták, hogy továbbra is himgasló teljesítménnyel harcolnak az évi terv túlteljesítéséért. Ugyanez a csoport az elmúlt év decemberének utolsó napjaiban egy hatórás műszakban átlag 10-15 csillét termelt.

.. Szent István-téri munkahely dolgozói jelenleg két furópajzs-kamrát építenek, amelyen keresztül az idén megindulnak az alagútépítés munkálatai. /MTI/

---

Az igazolatlan mulasztók felelősségrevonását követelték a dolgozók az Eszaki Járűjavító XII-es osztálynak termelési értekezletén

t Rnó/Hm/Mk ... Li Hk Ni 4

Az Eszaki Járűjavító XII-es motor- és teherkocsi-javító osztályán esütörtök délután tartották meg a termelési értekezletet.

Temesi Béla sztahanovista osztályvezető ismertette az elmúlt év eredményeit. Az osztály 1951-ben tíz hónap alatt teljesítette évi tervét s voltak olyan üzemszerek is, amelyek már kilenc hónap alatt befejezték évi tervüket.

- Versenylendületünk fokozásával induljunk harcba az 1952-es év feladatainak megvalósítására - mondotta. - Az első negyed-év előirányzata 15 százalékkal magasabb, mint az előző év hasonló időszakának előirányzata. Feszítettebb tervünk jó teljesítése komoly feladatokat ró ránk, a hiányosságok megszüntetését és a munkafegyelem tovább javítását követeli meg. /volt.

Ezzel kapcsolatban elmondott a Temesi Béla, hogy a munkafegyelem javítása terén érték el már eredményeket, de még mindig vannak notorius hiányzók, így például Horváth László motorszereelő, aki azelőtt sem járt élen a munkafegyelem terén s most újévkor is elhagyta munkahelyét és még azóta sem jelentkezett.

Az osztályvezető beszámolóját a hozzászólások egész s ora követte. Rátkai József művezető a művezetők fokozott felelősségéről beszélt a munka folyamatosságának biztosítása, a munkafegyelem megszilárdítása terén.

/folyt.öv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. január 3.

20 óra 15 perc

/Az igazolatlan mulasztók ...folyt./ t Rné/Im/Mr Li H: Ni 4

- Mi, művezetők - mondotta, - akik most csatlakoztunk Deák János kezdeményezéséhez - fokozott nevelomunkát végzünk a dolgozók között, hogy mindenki fegyelmezetten álljon ör helyén az évi terv telteljesítéséért vívott harcban. De ugyanakkor megköveteljük, hogy a javíthatatlanságok bűn tetése ne maradjon el. Ezért javasolom, hogy az osztály vezetősége a leghatározottabban lépjen fel Horváth László ellen, aki - amíg a becsületes dolgozók lendületes munkával indultak harcba az új tervév maradéktalan megvalósításáért - igazolatlanul távolmaradt munkahelyéről s ezzel veszélyeztetett mindnyájunk nagy céljainak megvalósítását, a terv telteljesítését.

Dezsi József karpitos ugyancsak a lógosok megbüntetését követelte.

- Ha tovább szilárdítjuk a munkafegyelmet és valóban olyan légör terepünk, amelyben szégyen lesz a hiányzás, de ugyanakkor a rossz munka, a selejt is, akkor ebben az évben még jelentősebb tervtelteljesítést érhetünk el.

Futó Sándor motorlakatos és Réti-Dezsi rézműves az üzemi részek közötti együttműködés megjavításának fontosságáról szolt. Az elmúlt évben gyakran előfordult, hogy az egyes műhelyekből nem kapták meg időben az alkatrészeket, vagy selejtes, hibás alkatrészeket kaptak, ami az ő munkájukat is hátráltatta. Gyakorri volt az is, hogy a motorosztály dolgozóinak maguknak kellett menni az alkatrészekért, azokat kerégnelni kellett s ezzel sok idő esett ki a termelő munkából. Kérték, hogy az ilyen hiányosságok megszüntetésére intézkedjék az osztály vezetősége és a művezetők.

Nemesi Károly művezető a munkamódszerátadás fontosságáról beszolt. B.Silye Mihály művezető végül javasolta, hogy január 5-től 12.-ig tartsanak nékeműszakot, ezzel is segítsék a vasút téli forgalmának lebonyolítását.

A javaslatot nagy lelkesedéssel fogadták az osztály dolgozói. /MTI/

RL

MTI BELFÖLDI HIREK

31. kiadás

1952. január 3.

11 óra 55 perc

Időjárásjelentés

2. Mr. Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti január 3.-án, csütörtökön este 21 órakor:

A hőmérséklet csökken. Az Atlanti-óceán felől érkező egymást követő léghullámok hatására szárazföldünk nagy részén tovább tart a változó, csapadékos időjárás. A Szovjetunióban pedig hatalmas területeken havazik.

Hazánkban csütörtökön a hőmérséklet általában 3-6 fokig emelkedett, Sopronban és Szentgottnárdon azonban elérte a 8 fokot.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet plusz 2 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, többfelé eső, havaseső, a hegyeken esetleg havazás. mérsékelt, időnként élénkebb nyugatias szél, a hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: péntek reggel mínusz 1-mínusz 3, délelőtt plusz 1 -plusz 3 fok között. /MTI/

---

Emlékünnepegy Komját Aladár halálának 15. évfordulója alkalmából

t Di-Be/Jné/Mr. Ni

Tizenöt éve annak, hogy Komját Aladár, a magyar proletáriátus nagy forradalmár költője az élok sorából a halhatatlanok sorába távozott. A Magyar Írók Szövetsége halálának évfordulója alkalmából csütörtökön este emlékünnepeget rendezett a Művészeti Szövetség Házában. Az emlékesten megjelentek: Darvas József közoktatásügyi miniszter, a Magyar Írók Szövetségének elnöke, Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, s a magyar irodalmi és szellemi élet színe-java. Az elnökségben Darvas József, Jánosi Ferenc, Meres Péter és Dóry Tibor Kossuth-díjas írók, Hevesi Gyula akadémikus és Komját Irén, az Újságíró Iskola igazgatója foglaltak helyet. A Művészeti Szövetség Házának előadótermét zsufolasig/töltötte a közönség, amelynek soraiban legkiválóbb íróink, üzemi dolgozók, egyetemi hallgatók foglaltak helyet. Eljöttek azok, akik a magyar proletáriátus nagy költőjének lírájából évtizedeken át erőt merítettek a harc-hoz s eljött az új és régebbi magyar költő nemzedék, amelynek számára Komját Aladár a proletáriátus, a népszabadság, a nemzetköziség ügyéhez való sorig tartó hűség példáját testesíti meg. Stovábbá

/folyt.öv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. január 3.

22 óra 15 perc

/Emlékünnepély Komját Aladár...1.folyt./ t Di-Bc/Jné/Mk Ni

Vörös Péter nyitotta meg az emlékestet, majd Illés Béla, Kossuth-díjas író mondott beszédet.

Elmondotta, hogy a költő gyermekeveit Kassán és Fiumében élte, olyan városokban, ahol az osztály- és nemzetiségi elnyomás különös élességgel mutatkozott meg. Amikor az ország fővárosába került, a Tisza Gyárban dolgozik, ahol közvetlen tapasztalásból ismeri meg a munkásosztály elnyomott helyzetét, a kizsákmányolás visszataszító valóságát. Ennek ismeretében száll szembe a magyar munkásmozgalom vezetését akkor hitörülő opportunistá szociáldemokrácia áruló politikájával, hogy a proletár forradalom, a munkásosztály és a parasztság forradalmi összefogásának hirdetője legyen. Amikor kitört az első világháború, maroknyi társával együtt megalkuvás nélkül szembeszállt a szociálárulókcal, akik a magyar proletárok és parasztok millióit hajszolták a halálba a magyar, osztrák és német burzsoázia profitjáért.

- Komját Aladár a háború első éveiben együtt haladt azzal az írói csoporttal, amely a forma, a kifejezési mód, a nyelv forradalmasítására törekedett. Ez az írói csoport egyre inkább belebonyolódott a bonyolult forma összevisszaságába. Komját Aladár miután felismerte, hogy a formai forradalom nagyon távol áll a proletáriátus ügyéért vívott forradalmi harctól, szakított ezzel a csoporttal és művészetét a forradalom, a fellendülőben lévő anti-imperialista, ellenzéki munkásmozgalom szolgálatába állította. Amíg az ugynevezett formai forradalmat valló írói csoport a gondolatoknak új és egyre komplikáltabb formába való burkolását jelölte meg a forradalmi írók céljaul és feladatául, Komját Aladár és a vele szorosan együttműködő írók más feladatot tűztek az irodalom elé. Nem azt, hogy újabb, minél ösztönösebb, érthetlenebb és a kispolgárt vadító formát találjanak ki, hanem azt, hogy juttassák kifejezésre a nép fájdalmát, a nép akaratát és a nép harci elszántságát. Komját Aladár ahhoz a csoporthoz tartozott, amely szervezte és vezette a magyar munkásosztálynak az orosz proletár forradalmat üdvözlő és védelmező sztrájkharcát és amely a monarchia összeomlása után összefogott az orosz hadifogságból, Lenin megvilágosító eszméivel hazatérő forradalmárokkal. Egyike volt azoknak, akik megalapították a Magyar Kommunista Pártot.

- Komját Aladár - folytatta - a magyar Tanácsköztársaság idején, főleg kulturális kérdésekkel foglalkozott, igyekezett megszervezni és tudatosítani a forradalom szempontjából elsőrendűen fontos kulturális erőket. A Tanácsköztársaság bukása után emigrációba kényszerült. Először Olaszországba, majd Bécsbe ment és ott tevékenyen részt vett a földalatti magyar kommunista mozgalomban. Európa felett ebben az időben sötét felhők tornyosultak s ebben a sötétségben valósággal világítottak azok az összejövetelek, ahol a magyar emigráns kommunisták vezetői nevelték, lelkesítették a földalatti mozgalom részvevőit.

/folyt.öv./

S

MTI BELFOLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. január 2.

44óra 50 perc

/Emlékünnepély Komját Aladár...2.folyt./ t Di-Bo/Jné/Mk Ni

Forradalmasító erővel hatottak Komját Aladárnak akkori versei, irodalmi programadása, amelyek már előre jelezték az elnyomást követő felszabadulást, a magyar nép születő új életét. Komját Aladár egyetlen pillanatig sem hagyta abba a harcot s minél nehezebb volt a helyzet, annál keményebben állt helyt a munkásosztály és népe ügyéért. Következétesen haladt mindvégig a megkezdett úton, műveiben a pártosság példaképét adja.

Készülődés

- Komját Aladár életműve ott él a mai magyar írók és költők munkájában, példaként világít számukra. Komját Aladár a nemzetközi proletariátus íróinak legjavával együtt világosan látta és hirdette a nemzetközi munkásosztály feladatait a fasiszmus, a háborús/elleni harcban. Komját Aladár tehetségét, tudását a fasiszmus, a háború elleni harc szolgálatába állította mindonált.

- Komját Aladár hallatlanul szerette és tisztelte a Szovjetuniót, munkássága tanuskodik arról: tudta, hogy az emberiség haladásának legnagyobb hástya a Szovjetunió. Nagyon jól tudta, hogy népének szeretete egyet jelent a Szovjetunió szeretetével, nagyon jól tudta és látta, hogy az elnyomott népek felszabadulásukat elsősorban a szocializmus országától várhatják. Művei, könyvei és versei legyenek példamutatók a fiatal írók előtt és kövessék a fiatal írók Komját Aladár utját. Ez az út nem volt sima. Ismerje meg ezt az utat az utókor, hogy lássa, milyen áron szerezte meg a szabadságot és lássa azt, hogy voltak népünknek harcos fiai, akik minden áldozatot meghoztak. .. költőnek szive, azé a költőé, aki nem a saját kis bajait és fájdalmait éneklí, hanem osztályának és népének fájdalmait, törekvéseit és harcait éneklí meg, olyan mint a szabadságért rohamra induló katona, aki nem retten vissza semmitől. Ilyen költő és ember volt Komját Aladár, akit nem lehet és sohasem szabad elfelejteni - fejezte be beszédét Illés Béla.

Ezután Ascher Oszkár és Palotai Erzsébet előadóművészek Komját Aladár műveiből adták elő. /MTI/

v o g e .

h.